
日 時 令和6年11月12日(木) 18：00～19：30

開催場所 日本海総合病院 2階 講堂

テ ー マ
～地域包括×健康増進×医療･介護連携DX事業～
Teamがつなぐ医療・介護連携

講 師
日本海総合病院 事務局長（兼）病院改革推進室長 池田 恒弥 氏
日本海総合病院 病院改革推進主査 岡部 幸大 氏

開催内容
・Teamとは
・活用方法の実際

参加人数 107名（アンケート回答数105名）

市民が疾病の療養又は介護が必要になった場合においても、住み慣れた地域で安心して暮

らすことができる「地域包括ケアシステム」構築の方策の一つとして、情報通信技術（ＩＣ

Ｔ）の活用により患者・利用者の情報を医療と介護で共有化が重要になってきます。庄内地

域における医療・介護連携の促進や地域における包括的な医療・介護の支援及びサービス提

供体制づくりを推進するために、酒田市においても情報共有できるアプリ（Team)を導入す

ることとなりました。導入にあたり医療・介護を担う皆様に運用の目的・操作方法について

理解を深めていただき、Teamを有効活用し連携強化につなげていきたいと考えています。今

回は、導入の経緯や具体的な活用方法の実際等も含めた研修会を開催しました。

たくさんの方に関心を持っていただき、多業種（ケアマネジャー、看護師、介護士等）107

名の方がご参加くださいました。

令和6年度第2回 医療と介護の合同研修会 研修会報告
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Ⅰ．参加者について

１．職種を教えてください。

1 看護師 30

2 介護士 6

3 ケアマネジャー 44
社会福祉士 6
保健師 4
リハビリテーション 3
相談員 3
管理者 3
行政職 3

4 その他 4

0 回答なし 0

5 計 106

※複数回答1件
※その他内訳
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１．職種を教えてください。
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3. 年代を教えてください。

1 20代以下 0

2 20代 3

3 30代 12

4 40代 44

5 50代 34

6 60代以上 11

0 回答なし 1

計 105

4．参加動機を教えてください。

1 上司のすすめ 20

2 同僚のすすめ 2

3 自分の希望 71

4 立場上 15

0 回答なし 1

計 109

2．所属を教えてください。

1 病院 18

2 診療所 3

3 地域包括支援センター 15

4 介護老人福祉施設 10

5 介護老人保健施設 9

6 多機能 1

7 有料老人ホーム 3

8 訪問看護 8

9 居宅介護支援事業所 28

グループホーム 5

自治体 5

その他 5

計 110

※複数回答5件
※その他内訳
薬局(2)
障がい・生活介護(1)
空欄(2)

※複数回答4件
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Ⅱ．研修会の内容について

1.研修会の内容は理解できましたか。

1 理解できた 96

2 理解できなかった 0

3 どちらともいえない 8

0 回答なし 1

計 105

【理解できた】

（看 護 師）実際アイパッドを使用できてわかりやすかった。

（ケアマネジャー）大体は理解できたが、使用方法等使ってみないとわからない。苦手意識がある。

（保 健 師）訪問時、気になったことを写真にとって送れるのはすごくいいと思います。

（社会福祉士）操作方法やデモを体験して、どのように使用するのか想像できた。

2.研修会で学んだことは実践の中で活用できそうですか。

1 活用できる 84

2 活用できない 0

3 どちらともいえない 21

0 回答なし 0

計 105

【活用できる】

（看 護 師）上手く活用していきたいと思う。

（看 護 師）ちょうかいネットより使いやすそうと思った。

（ケアマネジャー）活用できるという気持ちで取り組みたいと思います。

（管 理 者）年会費ないとさらにいい。

【どちらともいえない】

（ケアマネジャー）使ってみないとわからない。

（ケアマネジャー）家族が遠方の場合、同意書はどのように取ったら良いでしょうか？ケアマネが代筆しても良いので
しょうか？色々質問したいことがある感じでした。

（社会福祉士）完全にとは言えない。

理解できた

91%

どちらともい

えない

8%

回答なし

1%

1.研修会の内容は理解できましたか。
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2.研修会で学んだことは実践の中で活用できそうですか。
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【普通】

（看 護 師）新しい活用を学びたい。

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程度
でしたか。

1 高い 78

2 普通 27

3 低い 0

0 回答なし 0

計 105

【どちらともいえない】

（看 護 師）Teamの活用はとても良いことであるが、活用した実績を聞き、活用を検討していきたい。

（看 護 師）法人を通さなければいけない。

（看 護 師）酒田市でないため。

（看 護 師）医師（特に日本海）がどこまで確認し返信してくれるのか。クリニックの先生とは直接やりとり
がしやすいが、日本海の先生とのやりとりがTeamを活用することでスムーズにやりとりできると
いい。

（介 護 師）やってみないとわからない。

（ケアマネジャー）便利である一方、業務量が増える印象を持った。

（ケアマネジャー）Teamを導入するか不明なので。

（ケアマネジャー）使ってみてから。

（ケアマネジャー）もっとくわしく聞きたい。

（ケアマネジャー）導入費用面（年会費）、パソコンの老朽化、上に相談、認可が必要。

（保 健 師）実際の運用となった時、事業所にPC1台（ネット端末）でできるのか？等、細かい部分で
不安な部分も多い。

（社会福祉士）実際に当院でどこまで活用するのか、運用方法などがまだわからないため。

Ⅲ．今後の研修会の参加について

1.開催時間について

1 13：00～ 59

2 18：00～ 40

3 その他 3

0 回答なし 4

計 106

※複数回答1件

高い

74%

普通

26%

低い

0%
回答なし

0%

3.研修会に参加して全体的な満足度はどの程度

でしたか。

13：00～

55%

18：00～

38%

その他

3%

回答なし

4%

1.開催時間について
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【開催時間に関してのご意見】

（ケアマネジャー）勤務時間内で研修等お願いします。

（ケアマネジャー）勤務時間内にお願いします。（平日8：30～17：30）

2.今後の研修会について、ご意見やご要望などございましたらお書きください。

【今回の研修会について】

（看 護 師）今後のICTやDXなど時間の活用にも大きくいい影響になると思います。今後ともよろしく
お願いします。

（ケアマネジャー）ちょうかいネットは必要なくなるのですか？

（理学療法士）地域での運用開始しての事例を共有出来ればと思います。ありがとうございました。

（施設管理者）大変すばらしいアプリケーション（システム）だと思います。頑張って理解し、ご利用者様の
為、活用したいと思います。


